

# 时政

# 广州博览会开幕 8个展览琳琅满目

即日起至29日市民可免费预约观展

8月26日,第30届广州博览会在广交会展馆开幕。本届博览会以“新时代、新格局、新发展”为主题,设有3个综合展、4个专业展及1个专展,展品琳琅满目。即日起至29日,市民可通过“广博会观众预约”微信小程序免费预约观展。

■采写:新快报记者 王敌  
麦婉诗 通讯员 李国全  
■摄影:新快报记者 孙毅



■在乡村振兴展览会上,两名主播现场直播带货。

## 设综合展、专业展及专展

今年广博会的展览面积总计约8万平方米,包括3个综合展、4个专业展及1个专展。其中3个综合展分别为广州城市建设及名优产品展、国内省市展、乡村振兴展。4个专业展分别为广州餐饮连锁加盟展、广州养老健康产业博览会、广州医疗健康产业博览会、广州生鲜供应链及冷链技术装备博览会。专展则是广州台湾商品博览会,重点展示台湾人工智能及物联网等优势产业、文化创意和优质商品。

此次有国内约40个省市代表团组团来参展,25个省市代表团设特装展位,20家驻穗领事馆携企业参展,其中上市公司及500强企业约50家。

## 新奇产品受年轻人追捧

现场展品包罗万象、蔚为大观,既有来自全国各地的土特产,也有生物医药、人工智能等高科技产品。无论是“元宇宙”还是“智能智造”,高薪



## 首批“电子竞技员职业技能等级证书”颁发

新快报讯 记者郑志辉报道 “电子竞技员”成为国家人社部认定的职业一年多后,首批“持证”的电子竞技员在广州正式诞生。8月25日,首批“电子竞技员”职业技能等级证书正式颁发,意味着有行业头部企业参与共创的电竞人才认定模式率先在广东落地。

腾讯作为国家人社部授权开展电子竞技员认证工作的用人单位,在广东省人社厅、深圳市人社局的指导下,于深圳试点开启“电子竞技员”的从业资格培训和技能认定相关工作。相关从业者通过职业技能等级考试后,基于“一试双证”制度,可获得国家人社部、广东省人社厅认可的职业技能等级证书以及行业认可的腾讯教育认证证书。

2021年2月,人社部等颁布了包括“电子竞技员”在内的13个全新的国家职业技能标准,其中,明确规定了“电子竞技员(职业编码为4-13-99-01)”的职业定义、工作内容、技能要求等标准,实现了电竞职业教育与国家官方技能认定的正式挂钩。按照规定细则,电子竞技员分为初级工、四级/中级工、三级/高级工、二级/技师和一级/高级技师共五大等级,从业人员可通过职业培训和资格考试等形式提升技能等级。

上传到社交网络。有前来观摩的大学生说:“这些产品虽然现在还没有应用到生活中来,但可以预见它们很快就会成为我们生活的一部分,这也是我们大学生择业创业的机会!”

## 高科技产品亮相老博会

本届老博会设展位500个,品牌企业机构近200家,展出品类包括养老服务、智慧养老、无障碍生活、辅助器具、康复护理、旅居康养、健康管理等领域超3000种优质产品。

记者在展馆内看到,无线运动探测器、毫米波防摔倒监测、无感知检测仪、求助呼叫器、AI睡眠监测、喂饭机器人等高科技智慧养老产品亮相展会。“这款大小便智能护理机器人可以自动处理失智失能人群、伤残、智障和无知觉病人的大小便。”深圳作为科技有限公司负责人介绍道。

此外,现场还有智慧养老、医养融合、机构养老等众多为老领域最新研究成果同步展出,全域对老年人日益增长的多层次、高品质健康养老需求。



■黔东南非遗蜡染刺绣等亮相广博会。

科技产品依旧是吸引了很多人关注。

天河区以“汇天河聚未来”为主题,率领27家科技、数字创意等企业参展。天河展区主要分“元宇宙”“专精特新”和“智能制造”三大代表性重点板块,展示天河区科技文化企业的创新性成果和成就。其中,运用区块链技术打造的“网易星球”,运用人工智能、3D重建等技术构建的“数字人”,运用VR技术设计的“生活星云”都令人赞不绝口。

众多新奇的高科技产品,引得在场的年轻人纷纷上前试用,还不忘拍摄照片和视频

## 预制菜兴起 展会专设板块

针对当下快节奏的生活和高要求的饮食品质,越来越多的企业开始进入预制菜市场。本届广博会在生鲜供应和冷链技术方面专门增加了食材及预制菜板块。

前来参展的广州尚德机械就是一家生产预制菜加工设备的企业。此次参展,尚德机械展示了大型的切菜机、绞肉机、包装机的菜肴预制设备。其负责人表示,“消费者除了关注食物的口味,也更加注重了便捷性。我们也基于这个需求,而不断改进完善我们的机器设备。”

广州市协作办公室展贸服务处处长杨一航表示,广东省接下来将大力发展预制菜产业,而冷链和包装则是预制菜的关键技术。杨一航说:“我们将联合行业内头部企业,展会同期举办以‘预制新赛道,共赴新未来’为主题的预制菜产业大会,以‘展示+论坛+品鉴+对接’闭环链条形式,构建预制菜行业新趋势。”



## 广州首辆双层观光餐饮巴士发车

新快报讯 记者许力夫 毕志毅 通讯员巴士宣报道 8月26日,广州市双城观光巴士联合陶苑酒家打造的观光餐饮双层巴士“粤陶巴”在二沙岛启程,为广大市民游客带来“美食+旅行+文化”跨界融合的消费新场景体验。

餐饮双层巴士以“食在广州”为主题,为乘客提供广式“一盅两件”经典茶点,每位乘客都会有一提食篮,第一层是虾饺、凤爪等经典粤式蒸点。第二层有糯米鸡、煎饺、椰汁糕等多种主食。第三层则是肉松小贝、芝士麻薯等新式甜点。

车内共配备33个座位。二层设有360度的全景天窗,可供乘客观赏风景。游览路线将从二沙岛陶苑酒家出发,途经海心桥、广州大桥、体育公园、传祺公园、星海音乐厅、广东美术馆等

景点,全程约2小时,设有午市、晚市和夜市。

8月27日至9月6日试运营期间的推广价格为128元/位。